好种好水好土育出好稻米

青浦练塘镇东庄村"优禾谷"家庭农场科学种植水稻见闻

夏至节气里一天雨后的上午,记者来到青浦练塘镇东庄村,只见千亩水稻田禾苗青青, 流水潺潺,白鹭栖息……坐落于村东南边的"优禾谷"家庭农场,示范稻田中的禾苗棵棵株 距规整,在雨露的沐浴下显得更加青翠,赏心悦目。望着正在茁壮生长的禾苗,农场主丁志 辉向记者介绍,练塘地区的土壤是青紫泥,是上海地区种植水稻最好的土壤之一,这里土地 肥沃,水质好,再加上好的稻种,正所谓好种好水好土才能培育出好稻米。

□记者 忻才康 通讯员 沈林荣

选用良种,提高稻米品质

丁志辉说,选用优良水稻品 是提高稻米品质的关键。农场 在寻觅适合江南水乡种植的优良水 稻品种上,可以说是不遗余力。 2013年至2015年,农场种植的 "秋优金丰"、"青角307"、"青香 软粳"等水稻品种,在青浦区推广 中心科研人员的专业指导下,应用 成熟的管理体系, 无公害的生态种 植,从而保障每一颗稻谷的健康、 营养、安全。"优禾谷"品牌青浦 薄稻米以黏糯香淳的口感,享誉大 江南北, 获评"青浦区首届大米品 尝"金奖。

为了在良种上做到好中选优, 合理搭配,"优禾谷"家庭农场在 茬口布局上,20%种植"早玉香 "、30%种植中熟"光明粳2 50%种植晚熟品种"清香软 粳",这样既能做到早上市,又能

卖出好价钱,还能延长收获期,从 而获得更高的经济效益。

喝活性水,增强水稻体质

东庄村地处黄浦江上游太浦河 是上海饮用水源二级保护区 域。清洁的河水给水稻生长提供了 保证。为了增强水稻体质,丁志辉 独具匠心地让水稻喝上生物活性 水。什么是生物活性水? 丁志辉向 记者进行了科普解答: 生物活性 水,就是应用于水稻种植的DPO 农业技术。DPO农业技术由三大 核心技术组成, 即物联网生产监控 自动化系统、水纳米化组合式水处 理系统、生物有机螯合技术。水稻 喝上生物活性水,使细小水分子渗 透到植株的细胞内, 加快水稻的新 陈代谢,同时消除水稻体内的农药 毒性、快速杀菌、消除重金属,从 而增强水稻体质,促进其茁壮成 长。如今,田螺、青蛙、泥鳅、白 鹭等动物在稻田中重新出现, 使稻 田生态系统的抵抗力和稳定性有了

提高。经检测,喝生物活性水长大 的"优禾谷"青浦薄稻米,其品质 明显优于一般河浜水灌溉的水稻所 生产的大米。

高新技术, 保驾水稻健康

"庄稼一枝花,全靠肥当家" 丁志辉说,除了让水稻喝上生物活 提高其免疫力外,"优禾 谷"青浦薄稻米吃香的另一关键是 施用了优质有机肥。在前茬种植红 花草,后茬秸秆还田的基础上,还 增施菜籽饼肥,并目讲行了高效高 能多元活性生物有机肥高产试验, 在常规有机堆肥中再加入适量高效 高能的多元活性生物有机肥,促进 肥力发挥最大功效。

与此同时,农场精心实施精量 播种技术、水稻专用肥施用技术、 科学植保技术、叶面肥喷洒技术、 水稻壮禾苗抗倒伏技术等, 保障水 稻实现优质高产。为了喷洒好叶面 肥, 合作社投入3.8万元购置一台 农药施肥机, 一名员工一天能够喷

洒叶面肥面积达200亩稻田,不仅 功效比人工喷洒提高了8倍,而且 达到科学喷洒的时机与用量, 使高 产创建方水稻稻谷空瘪率仅为 4.2%, 比常规减少6个百分点, 为 水稻优质高产奠定了基础。

太阳能诱虫灯是杀灭稻螟、叶 稻二化螟、稻三化螟、稻飞 虱、稻纵卷叶螟等害虫, 保驾水稻 健康生长,同时保障稻田生态系统 抵抗力和稳定性的又一利器。丁志 辉介绍说,白天,灯光诱虫灯吸收 太阳能:晚上,释放灯光来诱杀害 虫。太阳能诱虫灯的使用,能够在 大幅减少农药使用量的同时,实现 降低虫害种群数量、减少虫口基数 的目的,达到既提高农产品品质, 又有效改善农田生态环境。

2015年,"优禾谷"家庭农场 申报青浦薄稻米"绿色食品"的认 证获得通过。"优禾谷"品牌青浦 薄稻米除在上海畅销外, 还远销深 圳、北京、天津、大连、广州等大 城市, 供不应求。

作为东庄村的现代家庭农场的 领头羊, 丁志辉在种植好自己农场 200亩稻田的同时,还带动村里其 他农户种植800亩优质稻米,实现 共同致富。目前, 丁志辉正在积极 筹划,将家庭农场科学种植水稻技 术辐射到周边乡村农户, 使"优禾 谷"品牌青浦薄稻米种植面积达到 3000亩、出产更多的好稻米。

口短讯

松江两个涉农"标准" 获得市级修订立项

上海质监局近日下发了2016 年度上海市地方标准制修订项目 计划的通知,松江区《松江粮食家 庭农场管理规范》和《地理标志产 品仓桥水晶梨》两个标准获得本市 地方标准制修订立项。

《松江粮食家庭农场管理规 范》属于标准制定项目,由区农委 和市场监管局共同提出,旨在通过 标准的制定,进一步规范松江家庭 农场的管理和发展,解决生产经营 中遇到的一般疑难问题,提高松江 粮食家庭农场的发展水平,使松江 粮食家庭农场纳入规范化轨道,为 优化松江粮食生产经营模式提供 保障。据悉,上半年,区市场监管 局与农委进行多次沟通,对该标准 的命名和重点内容等开展了研 讨。今年4月,向上海质监局提交 地方标准项目建议书;6月,通过上 海质监局组织的地方标准立项评 审并获得正式立项。此外,《地理 标志产品仓桥水晶梨》同样属于标 准修订项目,是对DB31546-2011 《地理标志产品仓桥水晶梨》的修 订,标准性质由强制性改为推荐 通讯员 许梅

奉贤发展绿色能源产业 高效利用水产养殖设施

近日,上海协鑫新能源投资有 限公司总经理唐军等一行在奉贤 区农委副主任顾德平、区发改委、 区规土局等有关部门领导和专家 的陪同下,来到庄行镇千亩南美白 对虾养殖示范区,实地察看并调研 利用水产养殖设施开展绿色环保 光伏电能建设的可行性:此次调研 同时激请到了上海海洋大学教授 戴习林、东海水产研究所研究员房 文红等两位专家一起参与。

调研组在实地察看了养殖池 塘、温室大棚、育苗车间的基本布 局和建造结构后,召开了座谈会 在会上, 唐军就光电的建设要求作 了详细介绍,区发改委、区规十局 等领导和专家就有关建设要求和 相关配套政策等作了说明,戴习 林、房文红两位水产专家则从水产 养殖的角度等进行了项目可行性 的利弊分析,并探讨了如何克服不 利因素影响的对策措施。 导和专家一致认为,发展绿色光电 产业是一项利国利民的大好事,但 也必须与生产实际相结合,才能取 得多赢局面。 通讯员 叶军强

佳果挂枝头"笑"迎八方客

崇明产猕猴桃、火龙果将上市,吸引市民采摘游

□通讯员 **咸明 张峰** 摄影报道

本报讯 夏天到,时令水果纷 纷上市。最近几天,位于崇明县竖 新镇仙桥村的上海惠杰果蔬专业 合作社内,水蜜桃已经成熟,迎来 首批采摘客人。据合作社负责人 宋琴介绍,目前,崇明本地的水蜜 桃、翠冠梨、西瓜等水果已陆续上 市,而颇受市民青睐的猕猴桃、火龙 果等高档水果不久后也将上市,届 时,会吸引众多市民来采摘品尝。

近年来,崇明生态农业进行种 植结构调整,不少农民以及合作社 纷纷转型,种起了高档水果。猕猴 桃、火龙果、樱桃等在崇明开花结 果,受到市民欢迎。"这不仅填补了 市场空白,同时也为崇明旅游加 分。"崇明县旅游部门有关人士说, 近几年,崇明农旅融合发展较快, 就拿采摘游来说,除了猕猴桃、火 龙果,崇明还有草莓、樱桃、黄金 梨、柑橘、葡萄等多种水果供市民 冼择,一年四季都能吸引游客。



农行上海松江支行积极支持天马山"城中村"改造

银团合力服务 共建美丽家园

□通讯员 宋孟凯 钱严军

松江区天马山城中村改造项目 于2015年7月获批,总投资近60亿 元,占地近900亩,是上海地区首 批, 也是松江地区最大的城中村改 造项目。

作为一项民生工程, 农行上海 松江支行坚持将城中村改造与落实 三大三化"发展思路相结合,以 创新高效的工作作风积极组建并牵 头40亿元银团贷款,支持天马山城 中村改造项目,融入区域经济社会 发展,积极履行责任与使命。

分支行联动提效率

获知项目立项, 农行上海松江 支行第一时间与项目公司松江城投 接洽, 向上级行汇报项目情况, 并 组建了由农行上海分行党委委员、 副行长王世雄为组长,房地产金融 部、松江支行为组员的天马山城中 村改造项目服务团队。

为提高调查、审批效率, 贷款 的一系列推进措施都是由服务团队 一同制定实施,从建立微信群、确 定时间进度表到制定融资方案、申 请优先办结,分支行积极协调,快 速推进各项工作。"以往要多次修 改的调查报告,因分行专业科室的 早介入、勤指导,调查的针对性更 强,报告的质量也更高了。 松江支行客户经理狄耿说

在贷款审批阶段, 审批效率是 银行服务能力的体现, 更是能否成 为此次银团牵头行的关键。为此, 农行松江支行行长冯国红亲赴总行 沟通项目具体情况,支行客户部门 连夜补充贷款材料,仅用10天时间 就完成了项目在总行的审查到审批 的全过程,成为6家项目竞争行中 最先审批通过的银行。

创新方案获得青睐

作为松江区最大的城中村改造 项目, 天马山城中村改造项目立项

之初,就吸引了区内6家银行参与 融资方案的制定,同业竞争激烈。 如何快速介入改造项目,是摆在松 江农行面前的难题。最终松江农行 通过创新融资方案,为项目公司提 供了优质的服务,也赢得了银团牵 头行的地位。

"我们将动迁安置与在建工程 进行打包,放在同一个融资方案 中,方便企业用信!"松江农行以 棚户区改造贷款产品为切入点,通 过大胆创新,将前期的拆迁与后期 的项目建设进行打包, 为项目公司 提供了个性化的融资方案, 免去了 项目公司反复审批的麻烦, 更加快 了项目的推进速度。

与此同时,松江农行还在项目 准人、审批时效等方面提升服务效 率,为开展项目融资提供政策咨 询,为客户带来了实实在在的好 "这次银团贷款,方案的创新 是一大亮点!"松江区委区政府相 关领导对农行的服务给予了高度赞

扬。

沟通协调形成合力

作为项目银团的牵头行,松江 农行一方面与项目公司积极沟通, 另一方面组织召开多次银团会议, 协调银团内部事宜,确保各家参团 行意见一致,形成合力。

贷款审批阶段,由于不同银行 存在项目准入条件、适用产品上的 差异,导致4家参团银行无法在同 一时间完成审批。为此, 松江农行 积极协调各参贷行的承贷额度与放 款时限, 统筹安排项目的审批讲 度。面对2016年春节长假对项目审 批可能造成的影响, 松江农行定期 召开银团协调会议,要求各参团行 设定审批截止日、强化督促、积极 与行内相关部门沟通协调。最终, 松江农行前后仅用1个月时间就完 成了组团的全部工作,并于3月26 日成功签约。

"银团的成功组建,打开了同 业合作的新局面, 为深化业务合作 打下了基础。"农行松江支行副行 长陆晓云展望了银企携手、共同建 设美丽新松江的蓝图。

崇明县开展 旅游执法法制培训

为进一步提高旅游经营者法 制意识,规范旅游市场秩序,崇明 县旅游局近日联合县文化市场行 政执法大队,开展旅游执法法制培 训,来自全县34家旅行社及营业部 的负责人参加培训。

崇明县文化执法大队旅游专 管员详细介绍了旅游市场存在的 主要问题,并对2016年度旅游市场 —— 专项执法工作的重点检查内容和 2016年度旅游市场专项执法交叉 检查的注意事项进行了说明。

崇明县旅游局要求各旅行社 加强旅游相关法律法规和业务知 识学习;自查自纠,做好对照检查, 确保不发生问题;诚信经营,争做 文明旅游企业,走依法兴旅之路。

通讯员 仲旅萱